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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e quatorze, ás vinte horas e 

dezesseis minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom 

Macedo Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom 

Macedo Costa, presentes o Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – 

Presidente Interino, o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- 

Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, EDIMUNDO 

BOMFIM SANTOS, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e 

JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, 

foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de 

Deus declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para 

secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. 

Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi 

lida a Indicação nº 001/2014 de autoria da Vereadora Antonia de Souza 

Lemos. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo foram lidas as Liberações de Recursos Financeiros do Ministério 

da Educação e Saúde. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM 

DO DIA e constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO 

DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra 

aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso 

da palavra o Vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO. Após saudações. 

Inicialmente registrou as ausências dos Vereadores Geraldo Jorge e Márcio 

Nogueira, portanto o Vereador Presidente já justificou sua ausência ao 

Presidente em exercício. Seguindo deixou seu abraço para todas as mães do 

Brasil, em especial a sua mãe. Prosseguindo salientou sobre a reivindicação 

feita pelos moradores da localidade do Jogo da Bola, acrescentou que os 

mesmos têm direito, por ser um anseio a que as coisas aconteçam, portanto é  
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demorado, e estavam aguardando resposta da analise da água, a Quarta 

DIRES já apresentou resultado, mas falta resposta por parte da Embasa. Na 

analise a água apresentou problemas, na segunda-feira esteve na cidade de 

Salvador com o prefeito e representante do Jogo da Bola juntamente com o 

assessor do deputado, ouviram que a água do poço não tem como ser tratada, 

terá que ser cavado outro poço. O prefeito perguntou: - Qual a medida a ser 

tomada? Teve como resposta que as documentações do poço já cavado 

deverão ser esquecidas. Deve-se fazer outro pedido, procurar outro lugar para 

nova escavação. Acrescentou sobre a importância do representante da 

localidade fazer-se presente, não será com um ou dois meses que irão 

conseguir. O mesmo abordou sobre a situação de outros poços como os das 

localidades do Dom Vital, Santa Luzia e Gandú, que terá que fazer outro 

pedido, assim como o do Tintureiro, portanto estão no aguardo para que o mais 

rápido possível chegue água a essas localidades. Enfatizou sobre o anseio dos 

moradores das localidades do Milagres de Santo Antonio, Sapezinho e Comum 

certamente em pouco tempo a água chegará as localidades citadas. O prefeito 

há dois dias colocou as máquinas nas estradas. E por fim informou sobre a 

chegada do caminhão caçamba ao município. Agradeceu e finalizou. Fez uso 

da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. 

Inicialmente parabenizou as queridas mamães de Dom Macedo Costa, 

acrescentou que no próximo dia onze de maio comemora-se o Dia das Mães. 

Desta forma, parabenizou a Vereadora Antonia por ser uma grande mãe, 

reconhece o carinho imenso que a mesma tem pelos seus filhos, tornando-se 

exemplo em Dom Macedo Costa. Assim como a Srª Élida, Secretária desta 

Casa. Seguindo convidou todos a acompanhar a chegada da imagem do Bom 

Jesus, que acontecerá no próximo dia doze de maio, segunda-feira, ficará do 

dia doze até dia quinze entre os Macedenses, acrescentou que o momento 

será importante para os católicos e religiosos. Ato contínuo informou sobre a 

reunião realizada, a qual contou com a presença do Vereador Edmundo 

Bomfim, talvez não fosse o momento propicio para ele comparecer, mas fez  
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questão absoluta. Acrescentou que o representante da localidade do Jogo da 

Bola viajou com o prefeito até a cidade de Salvador, Capital Baiana. Salientou 

que a água do poço passou por análise, onde o poço foi condenado qualquer 

tipo de tratamento para essa água. Evidentemente que têm-se que zelar pela 

saúde o povo, é assim que o Srº José Fróes cuida da saúde do povo. Já foi 

feito pedido para escavação de outro poço artesiano, portanto, requer tempo. 

Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra a Vereadora ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS. Após saudações. Inicialmente agradeceu ao Prefeito Municipal José 

Fróes pela recuperação das vias vicinais da localidade do Comum, estava 

precisando que passasse a máquina e jogasse cascalho. Seguindo, em nome 

da Srª Élida Secretária desta Casa deixou seu abraço a todas as mães 

Macedenses. Acrescentou que para as mães os filhos nunca crescem. 

Aproveitou o momento para parabenizar todas as mães Macedenses e 

Brasileiras. Prosseguindo desejou muitas bênçãos para Vereador Edmundo 

Bomfim, o mesmo é guerreiro por ter muita fé em Deus. Agradeceu e finalizou. 

Em aparte o Vereador Juracy parabenizou a Vereadora Antonia pela indicação 

de autoria da mesma, que foi aprovada naquela sessão, acrescentou sobre a 

importância da referida indicação que visou uma boa localização, gerando 

emprego e renda. Certamente o prefeito juntamente ao DNIT-  Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes, por ser as margens da BR cento e 

um, futuramente ver-se famílias trabalhando. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO. Após saudações. 

Inicialmente disse que pediram muito a Deus pela saúde do Vereador 

Edmundo Bomfim, o mesmo está se recuperando e já esta caminhando pelas 

ruas de Dom Macedo Costa.  Seguindo agradeceu ao Srº Nino Vereador da 

Cidade de Conceição do Almeida. Prosseguindo salientou que o município foi 

contemplado com um caminhão caçamba e uma patrol, acrescentou sobre a 

importância da aquisição destas máquinas para o município. Ato contínuo, em 

nome da Secretária Élida, parabenizou todas as mães de Dom Macedo Costa 

e do Brasil. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente Interino JOCÉLIO  
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FIGUEIREDO VILAS BOAS convidou a Srª RENATA SUELY NOGUEIRA 

SANTANA Secretária de Administração para fazer uso da palavra. Inicialmente 

abordou a importância de ser e ter mãe, acrescentou que a Vereadora Antonia 

e a Secretária Élida são mães. Desta forma, parabenizou-as. Seguindo 

informou que desde a quarta-feira dia anterior aquele, a Secretaria Municipal 

de Cultura estava realizando um evento na praça principal do município, o 

encerramento acontecerá na sexta-feira com show ao vivo. Prosseguindo 

salientou sobre a recuperação diária do Vereador Edmundo Bomfim, 

certamente Deus dará recuperação total em breve. Ato contínuo disse que em 

relação ao poço artesiano da localidade do Jogo da Bola marcaram uma 

reunião na segunda-feira passada, logo pela manhã daquele dia a mesma foi 

surpreendida por uma visita, o Srº Nilton filho de Milton Souza, esteve na 

prefeitura. Informando que naquele dia estaria comunicando ao município que 

o sistema que ele mesmo fez, estaria sendo retirado por entender que não 

seria possível mantê-lo. Na oportunidade a mesma questionou por qual o 

motivo ele havia colocado já que a comunidade desconhecia, acrescentou ficar 

muito surpresa, mas o mesmo o garantiu, disse que falaria em público se 

possível fosse que o Prefeito da época Srº Edvaldo Oliveira o autorizou a usar 

a água. Salientou ficar preocupada com a situação, por colocar-se nomes, mas 

naquela tarde comunicou ao Srº Antonio morador da localidade em questão. 

Realmente, eles estavam chateados com todo acontecimento. Acrescenta 

sentir bastante por ter tido uma autorização sem prévia comunicação à 

comunidade. O Srº Milton informou que tiraria todo o sistema, pois investiu mil 

e poucos reais em limpeza, sistema que possui canos, fiação e caixa d’água, 

mas conhecendo e sabendo que foi uma invasão indevida. O órgão que o 

Vereador Joselito e o Srº Antonio estiveram comunicou que com certeza 

quem estava usando a água seria penalizado por essa atitude. Acrescentou 

que o exame na água foi realizado pela Quarta DIRES na primeira amostra, 

continua apresentando a substância e a segunda amostra que foi realizado 

através da Embasa que é um laboratório de respaldo no estado Bahia, vai esta  
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chegando o resultado, assim, irá cobrar cópias ao Srº Gildeone para todos 

terem conhecimento, a partir daí a atitude vai ser essa, conforme o próprio 

representante que estava analisou junto a SERB – Saneamento e Energia 

Renovável da Bahia, o prefeito e o Vereador Joselito será feito o pedido de um 

novo poço que com certeza o governo do estado vai ter que deslocar recursos 

para isso. Terão que aguardar, porque as coisas não acontecem como 

gostariam. O representante da comunidade do Jogo da Bola colocou com suas 

próprias palavras de o quanto foi importante o mesmo ter ido para ver com os 

próprios olhos. Isso os deixa tranquilos, mas sabendo que tem muito a 

percorrer. Ato contínuo salientou sobre a chegada dos equipamentos através 

do PAC – Programa de Aceleração do Crescimento, existe uma discussão, em 

que os Vereadores já sabem, infelizmente as redes sociais oferecem algumas 

metodologias e meios de comunicar-se. Acrescentou que a questão da 

máquina, como havia falado na sessão anterior, o PAC2, foi uma ação do 

governo federal que vinha trabalhando isso desde os anos de dois mil e nove, 

dois mil e dez. Essa formalização dos municípios, a liberação das máquinas já 

deveria ter acontecido, mas claro que houve empecilho do próprio governo 

federal, na licitação, meios de aquisição do equipamento, tardou e no momento 

que estava sendo direcionado a cada município, chegou, independente de ser 

a gestão do prefeito que cadastrou ou do gestor que assumiu posteriormente. 

Acrescentou que se tivesse a colocar quem foi o pai da criança, exemplificou 

que colocaria o Srº Adailton Sobral ex-prefeito de Conceição do Almeida, ou 

Vereador deste município Srº Joselito seriam, por ter apresentado uma 

indicação para aquisição de máquinas, os prefeitos da época, até mesmo o 

presidente da república e ministro do MDA- Ministério do Desenvolvimento 

Agrário, como os pais da criança. Mas acha, e postou nas redes sociais, não 

dever-se fazer realizações ou obras para ter glórias pessoais, porém faz suas 

postagens porque tem certeza do que fala. Prosseguindo informou que no dia 

seguinte estariam reunidos com um engenheiro para concluir todos os estudos 

do calçamento, tem-se duas emendas uma do Deputado Federal João Carlos  
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Bacelar em torno de trezentos mil reais, e outra em pedido do Vice-governador 

Otto Alencar no valor de duzentos e oitenta e cinco mil reais. A referida 

emenda será através da CONDER que irá realizar na Rua Luís Teixeira e mais 

duas ruas localizadas às proximidades da Rua do Cruzeiro. Acrescentou que 

no próximo projeto será realizado calçamento à rua de acesso à Secretaria 

Municipal de Educação, Tintureiro, dentre outras. Em sequencia informou que a 

academia da saúde já foi licitada, ao concluir o sistema de tubulação da rede 

de abastecimento de água, será iniciada a demolição do prédio da antiga 

creche. O recurso é federal, através de emenda do deputado federal, 

viabilizado sob portaria do Ministério da Saúde, Dom Macedo Costa foi 

contemplada com a maior academia de saúde da região. Seguindo salientou 

sobre a indicação de autoria da vereadora Antonia apresentada e aprovada 

naquela sessão, acrescentou que a referida indicação é de grande valor para a 

cidade, portanto precisa ser avaliado pelo DNIT- Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes. Acrescentou que já possui planejamento por 

parte da equipe de engenharia, a construção de um ponto de ônibus no lado 

direito da pista que dá acesso ao centro da cidade. Também estão tentando, se 

não através da emenda do deputado incluir o meio fio no espaço que está 

desordenado. Em a parte o Vereador Juracy acrescentou que a Presidente 

Dilma Rousseff já assinou uma ordem de serviço para a duplicação da BR 

cento e um neste trecho, pode-se perceber que uma concessória ganhou a 

licitação, assim, é interessante esperar para ver a que ponto vai acontecer à 

duplicação. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA 

SUELY informou que o Vereador Joselito apresentou uma indicação para a 

construção de um portal na entrada da cidade, incluindo câmeras de segurança 

que visualizem a entrada e saída do município. Inclusive com a iluminação total 

da BA de acesso ao centro da cidade, certamente ficará muito bom, o prefeito 

conseguiu a expansão da iluminação, mas a Coelba vêm visualizando os 

trechos que fazem cruzamentos, portanto, a parte de engenharia elétrica está 

sendo demorada, depois que fizeram todos o projeto estão encontrando  
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dificuldades, contudo, demanda um certo período. Seguindo informou e 

convidou para a reunião, a fim de licitar o Paço Municipal a funcionar em breve 

no antigo Colégio Estadual Dom Macedo Costa, o pequeno centro 

administrativo visa sair dos alugueis e o município passa a possui prédio 

próprio, com estabilidade para receber a todos de maneira confortável. Em 

aparte o Srº Eudaldo Euzébio sugeriu que cada sala do prédio a torna-se 

Paço Municipal tenha o nome dos primeiros concursados da época e do 

primeiro prefeito deste município. Agradeceu e finalizou.  Em aparte o Vereador 

Edimundo Xavier questionou se as obras citadas, caso, têm condições de 

serem iniciadas antes das eleições? Agradeceu e finalizou. Retomando a 

palavra a Srª RENATA SUELY informou que o calçamento depende do 

governo do estado, mas segundo informações está sendo acelerado. A 

academia de saúde já vai ser iniciada, pois o recurso encontra-se em conta, 

ponto de ônibus é recurso próprio será feito com o tempo que vai terminar a 

questão da prefeitura que começará próximo mês, assim, que terminar o 

processo licitatório e dar ordem de serviço. Em aparte o Vereador Juracy 

salientou que o atual governador do estado não é candidato á reeleição, desta 

forma, não poderá parar as obras, simplesmente tem-se um sucessor, este 

sucessor concorrerá à eleição. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a 

Srª RENATA SUELY acrescentou que o que estiver empenhado, segundo 

eles, continua. Assinar novos convênios, a lei impossibilita os que estiveram 

conveniados, a partir do período que antecede a eleição, poderá ser mantido. 

Seguindo informou sobre o lançamento do São João, que apresentará as  

atrações, todos os anos priorizam um São João enxuto que possa trazer 

alegria para os munícipes e visitantes e que o município tenha condições de 

realizar. Devido aos dia trinta paga-se os servidores, a administração não 

coloca pagamentos para o dia dez ou vinte, fazem-se conforme Lei, assim, 

recebem os recursos e fazem economia  necessárias. Prosseguindo agradeceu 

ao Srº Eudaldo por sua presença, acrescentando sobre importância de suas 

colocações nas sessões. Em aparte o Vereador Edmundo Bomfim disse que  
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já apresentou indicações de projetos aprovados, e espera a execução dos 

mesmos, assim gostaria de lembrar sobre a indicação aprovada nesta Casa, 

referente ao acostamento na pista, localizado precisamente na localidade do 

Comum. Seguindo solicitou que o prefeito olhe com bons olhos, em relação à 

instalação de sanitários no campo de futebol, o mesmo já apresentou indicação 

no ano anterior, a referida indicação foi aprovada e encaminhada ao Poder 

Executivo. Acrescentou sobre as dificuldades que as pessoas que participam 

de jogos no referido campo encontram para fazer suas necessidades ou mudar 

as vestimentas. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA 

SUELY disse que podem solicitar em nível de proteção ao DERBA que 

coloquem proteção lateral. Seguindo acrescentou sobre a questão do campo 

de futebol. Quando administraram o município, nas gestões anteriores, para a 

SUDESB- Superintendência de Desportos do Estado da Bahia já existe um 

estádio construído. Em gestões passadas deram como pronto, não se tem 

conhecimento quanto à questão de procedência de recursos como chegaram e 

quais foram. Feito isso, por diversas vezes, desde as gestões anteriores de 

José Fróes, a gestão passada de Deraldo e Edvaldo também tentaram, mas 

bateram na mesma porta, porque lá estava um campo como estádio para a 

SUDESB, então solicitaram que a equipe de engenharia desenvolvesse um 

projeto e os desse uma solução para buscar, e resolver a situação. Em aparte 

o Vereador Juracy acrescentou que dentro das cobranças de ações, lembrou 

sobre as possibilidades de análise, por ter feito de uma indicação na gestão do 

inesquecível Deraldo Piton, estão recebendo uma iluminação moderna ao 

longo da BA de acesso ao município, mas a iluminação na zona urbana está 

ultrapassada, mas uma vez irá apresentar novamente a indicação citada, para 

se ver as possibilidades da troca das lâmpadas. Agradeceu e finalizou. 

Retomando a palavra a Srª RENATA SUELY acrescentou que realmente 

precisa-se fazer os devidos reparos na iluminação da cidade, mas já 

questionaram com a Coelba porque a fiação está muito baixa e antiga. Para 

realizar reparos na iluminação pública tem-se que trabalhar com recursos  
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autorizados, tem a contribuição para iluminação pública e o município hoje 

praticamente não paga por essa iluminação. Agradeceu e finalizou. O Senhor 

Presidente Interino JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS fez uso da palavra. 

Inicialmente disse que tendo o pai da criança ou não, o importante mesmo é o 

município receber benefícios. Seguindo parabenizou pela a emenda para 

realização de calçamentos. Prosseguindo disse está feliz pelos moradores das 

localidades do Comum, sapezinho e Milagres de Santo Antonio que breve terão 

abastecimento de água. E por fim parabenizou a Vereadora Antonia e a 

Secretária Élida, acrescentou que no próximo dia onze de maio comemora-se 

o dia das mães, assim, parabenizou todas as mães de Dom Macedo Costa. 

Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente 

Interino, JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e quatorze, ás vinte horas e trinta 

e nove minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 

Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores ANTONIA 

DE SOUZA LEMOS, EDIMUNDO BOMFIM SANTOS, GILSÉ SOUZA BRITO, 

JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, 

determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No 

qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à 

mesma aprovada por unanimidade. Em sequencia foram lidos os Projetos de 

Lei nº003/2014 e nº004/2014, dando continuidade foi lido a Mensagem do 

Projeto de Lei 005/2014, encaminhados pelo Poder Executivo Municipal, 

portando não foram postos em votação. Seguindo foi lido o oficio SME nº 

044/2014 encaminhado pela Secretaria Municipal de Educação. Na sequência, 

o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver 

matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem 

fazer uso da tribuna por dez minutos. E não havendo orador. O Senhor 

Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da palavra. 

Inicialmente registrou a ausência do Vereador Joselito, portanto, o mesmo 

comunicou com antecedência que sua mãe estava aniversariando naquele, 

assim não estaria presente na sessão. Seguindo solicitou que fossem 

caminhados dois cartões de parabéns um para a mãe do Vereador Joselito e  



- 12 - 

 

 

 

 

Sexta-Feira 

30 de Maio de 2014 

Ano II- N°07                             

1 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 

ATOS OFICIAIS – ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

outro para Juliana filha do Vereador Edmundo Bomfim, que estaria 

aniversariando no dia seguinte. Prosseguindo agradeceu ao Vereador Jocélio, 

que na condição de Vice-Presidente soube conduzir muito bem a sessão na 

semana anterior. Ato contínuo comunicou que o Projeto de Lei que fixa o 

orçamento anual para o exercício de dois mil e quinze, encaminhado pelo 

Poder Executivo encontra-se nesta Casa, o Vereador que queira analisar o 

referido projeto estar à disposição. Prosseguindo parabenizou o Padre Gilton 

juntamente com a equipe d da Pastoral da Criança, tiveram a iniciativa de 

trazer a imagem do Bom Jesus a Dom Macedo Costa. Seguindo parabenizou o 

governo federal que juntamente com o prefeito, contemplaram o município com 

bons presentes, uma maquina retroescavadeira e caçamba. Certamente o 

prefeito saberá administra-la muito bem, principalmente na recuperação de 

estradas e variantes. E por fim, solicitou que fosse encaminhado um cartão de 

pesar a família da Srª Perfi, a mesma residia na Localidade do Comum, e 

faleceu naquela semana. Em aparte a Srª Renata Suely Secretária de 

Administração salientou que o Projeto de Lei que fixa o piso do magistério, 

pagou-se o piso no mês anterior, com autorização através de Projeto de Lei 

retroajam os vencimentos do mês de janeiro. Acrescentou que o Projeto de Lei 

que fixa reajuste do vencimento dos agentes comunitários de saúde é diante do 

valor do reajuste salarial que é de seis por cento do salário mínimo. Porém  

existe um projeto aprovado, ainda a ser encaminhado a presidência para a 

sanção onde será efetuado o piso dos agentes comunitários de saúde que vai 

para um mil e quatorze reais. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada 

a tratar o Senhor Presidente, GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de 

Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS 

FILHO 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis 

que assim desejarem. 
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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e quatorze, ás vinte horas e 

quinze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 

Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores ANTONIA 

DE SOUZA LEMOS, EDIMUNDO BOMFIM SANTOS, JOSELITO PEREIRA 

ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA. 

Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para secretariar os trabalhos, 

determinando que o mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No 

qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. Posta em votação restou à 

mesma aprovada por unanimidade.  Seguindo foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade o Projeto de lei nº 003/2014 que “Dispõe sobre a revisão 

dos valores do piso base, vencimento dos servidores do Magistério para 

2014, do Município de Dom Macedo Costa e dá outras providências”. 

Prosseguindo foi posto em votação e aprovado por unanimidade o Projeto de 

Lei nº 004/2014, que “Reajusta os vencimentos dos Agentes Comunitários 

de Saúde do Município de Dom Macedo Costa – Bahia e dá outras 

providências”. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO 

DIA e constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. 

E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos 

Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da 

palavra o Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FLHO. Após saudações. 

Inicialmente agradeceu aos moradores das Localidades do Ponto Chique, Boa 

Paz e Jacarandá por fazerem-se presentes aquela sessão. Acrescentou que na  
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Câmara tem cinco Vereadores da oposição e quatro da situação, mas a certeza 

que os cinco Vereadores da oposição, em momento nenhum negam a 

aprovação de projetos que venham do Poder Executivo para beneficiar a 

comunidade de Dom Macedo Costa. Seguindo acrescentou que nos dias 

atuais, encontrar nascentes e lençóis freáticos torna-se difícil, assim a 

escassez de água continua. Se o povo esta reivindicando é porque encontram 

dificuldade. E por fim disse que todos poderão contar com o apoio da Câmara. 

Agradeceu e finalizou.  O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA 

SALES convidou a Srª JANETE RIBEIRO DOS SANTOS para fazer uso da 

palavra. Inicialmente disse que o motivo pelo qual estava fazendo uso da 

palavra, era para fazer uma pergunta a Srª Renata Secretária de 

Administração, pois esteve na prefeitura a procura de informações sobre a 

situação da água na localidade de Boa Paz, pois até o momento não havia sido 

resolvido, lhes disseram que foi resolvido, mas não resolveu nada. Acrescentou 

que sua casa esta sendo construída através de um projeto do governo, mas 

está sendo impossibilitada a dar continuidade, por não ter água, carrega água 

no carro de mão, e isso não é justo. Seguindo informou que foi ligar a bomba 

que fornecer água, no dia anterior aquele e naquele dia também, quando vai 

ligar a referida bomba o pessoal vai e desliga. Prosseguindo solicitou 

autorização para ligar a bomba, porque vai ligar! caso o equipamento 

apresente defeito é porque a mesma liga e o pessoal vai e desliga. 

Acrescentou que não é justo a mesma ficar carregando água no carro de mão, 

pois já dois carros de mão furaram os pneus porque não aguenta. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES convidou o 

Srº EDVALDO OLIVEIRA SOUZA para fazer uso da palavra. Inicialmente disse 

que a história de Dom Macedo Costa tem uma divida com seu povo. A 

fotografia da estatua do Padre Francisco Felix Souza Piton, para 

conhecimento de todos, sabem que a estatua foi inaugurada ao fim de seu 

governo na Praça Cônego José Lourenço, aos vinte sete dias do mês de 

dezembro do ano de dois mil e doze. Prosseguindo acrescentou que em  
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cumprimento do dever cívico, trouxe a essa Casa um quadro com a fotografia 

do Padre Francisco Felix a ser anexado no gabinete da presidência. 

Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA 

SALES convidou o Srº EGNALDO PITON MOURA para fazer uso da palavra. 

Inicialmente informou que é militante desde os dezenove anos. Acrescentou 

que desde o ano de mil novecentos e noventa e sete busca melhorias para as 

comunidades rurais, inclusive para a localidade de Santa Luzia a qual o mesmo 

reside, assim solicitaram um poço artesiano, na época conseguiram a 

perfuração do poço, devido o falecimento do dono, mudou-se o proprietário, 

assim foi proibida a canalização da água. Prosseguindo disse que no período 

que foi Vereador teve muitas idas a SERB- Serviços de Radiologia da Bahia - 

protocolando e fazendo pedidos para abastecimento de água. A comunidade 

do Ponto Chique sabe das lutas na escavação do poço daquela localidade, 

mas infelizmente a água não é de boa qualidade, a localidade do Jogo da Bola 

também. Na localidade do Comum escavou-se outro poço, a água deu de boa 

qualidade, mas agora ouvi um pedido da prefeitura juntamente a Associação 

Rural, a localidade receberá abastecimento de água pela Embasa. O poço da 

localidade do Comum chegou a fornecer cinco mil litros de água, mas depois 

da extensão de água o mesmo foi isolado. Ato contínuo informou que fizeram 

um abaixo assinado com mais de quinhentas assinaturas, no dia seguinte 

estará em audiência com os Vereadores juntamente com o Srº Abelardo 

Presidente da Embasa para entregar os pedidos e reforçar, apresentando as 

dificuldades das comunidades rurais. Acrescentou que a Embasa liberando irá 

depender do poder municipal, certamente não irá intervir para fazer a 

escavação e colocar água para o povo. Seguindo disse que no dia vinte e um o 

senado aprovou por unanimidade, o congresso também aprovou. Acrescentou 

que desde o ano de dois mil seis o mesmo milita, já acampou em Brasília, 

tomou banho em frente ao palácio, o sanitário químico era usado por duas mil 

pessoas. Infelizmente no dia da aprovação não pode está em Brasília, porém 

festejou bastante por ser uma luta. Agora tornou-se lei federal o piso dos  
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agentes comunitários de saúde e combate a endemias, todos os municípios 

terão que se adequar, se não serão prejudicados. Acrescentou que a secretária 

de saúde deste município convidou os agentes para discutirem o salário, e não 

comunicou ao sindicato. Porque deu-se entrada de um projeto aqui na Câmara 

aumentando o salário para novecentos e um reais, era para ser adequado de 

acordo com o piso aprovado que tem o valor de um mil e quatorze reais. 

Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA 

SALES convidou Srª RENATA SUELY NOGUEIRA SANTANA para fazer uso 

da palavra. Inicialmente parabenizou o Srº Edvaldo Oliveira pelo registro a 

história de Dom Macedo Costa, o mesmo, assim como outros foram 

importantíssimos na formalização da cidade. Seguindo parabenizou o Vereador 

Presidente Geraldo Jorge com relação as indicação de sua autoria, 

principalmente em colocar os nomes de todas as comunidades aqui citadas 

para que juntas possam ser encaminhada a Embasa, todos os Vereadores 

assim como o prefeito são colaboradores para a discussão a conquistar algo 

para cidade. Seguindo disse que conhece a Srª Janete desde a época que foi 

colocado água na localidade da Boa Paz, acrescentou que a manifestação da 

mesma é muito importante, desde o momento que os moradores da localidade 

do Jogo da Bola em outra oportunidade aqui estiveram, no momento em que a 

mesma fez uso da palavra as pessoas tiveram seu espaço para manifestarem. 

A crítica é importante desde que não seja violenta contra pessoas, mas solicitar 

seus direitos é importante, e o prefeito José Fróes com certeza apoia todo tipo 

de manifestação necessária. Acrescentou que quando foi feito o sistema na 

fonte que fornece água a localidade da Boa Paz, existiu a conivência do 

proprietário, hoje pelo que percebe-se está existindo uma falta de união na 

própria comunidade, está sendo difícil a vontade dele estar ajudando. A 

referida fonte localiza-se dentro de um terreno particular, o bem é público e tem 

que ser disponibilizado para todos, mas estar existindo uma dificuldade de 

relacionamento naquela comunidade em relação a isso. Exemplificou a 

situação da localidade do Jogo da Bola, e que estava sendo discutido em  
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sessões anteriores, naquele momento o filho do Srº Milton Souza disse que o 

Srº Edvaldo Oliveira havia autorizado a fazer uso do poço, mas a comunidade 

não aceitou, todos puderam observar à revolta, enquanto um só estava usando 

a água do poço, sendo que é imprópria pra uso. Mas enfim, o uso de um bem 

comum, para beneficio de um só não é correto. Acrescentou que em momento 

nenhum José Fróes autorizaria ou seria conivente com isso, apesar de que 

existe resistência seja contra José Fróes, prefeito que passou, Vereadores e a 

própria população, tem que se reuniu mesmo e ver uma maneira de resolver a 

condição. Prosseguindo informou que tem um protocolo do Deputado Rogério 

Andrade através do Diretor da SERB – Serviço de Radiologia da Bahia - para 

o Campo do Caroço, crer que pode-se conseguir um poço artesiano para 

aquela localidade. Mas na localidade do Jogo da Bola, como o poço já 

apresentou todo problema, a opção segundo Gildeone, já tinha este projeto 

aprovado, agora depende de uma disponibilidade do estado com recurso para 

se trabalhar com parceria formalizada com o município. Ato contínuo disse que 

os projetos que foram encaminhados através da secretaria de educação 

retroagindo o piso do magistério, e encaminhado pela secretaria de saúde 

sobre os vencimentos dos agentes comunitários de saúde. Naquela tarde o Srº 

Egnaldo esteve na prefeitura onde conversaram sobre isso, acredita que o 

mesmo deve procurar a secretária de saúde, a alteração que foi feita de acordo 

com o seis por cento, índice do salário mínimo, que retroage a janeiro, observa-

se que outras prefeituras não retroagiram. Seguindo informou sobre o 

lançamento do São João de Dom Macedo Costa que aconteceu naquela 

semana, as atrações foram divulgadas, sabendo que na oportunidade Joselito 

representou os demais Vereadores, acrescentou que quem faz o São João é a 

população, neste ano os festejos acontecerão do dia vinte e um a vinte e 

quatro de junho, acrescentou-se mais um dia de festa, fecharam os festejos em 

torno de quase vinte, trinta por cento mais em conta, assim ficou um são João 

mais enxuto, totalizando em torno de cento e quinze mil reais entre bandas e 

estruturas. Prosseguindo disse que a emenda sobre o calçamento será bem  
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adiantado, por conta da CONDER- Companhia de Desenvolvimento Urbano do 

Estado da Bahia esta acelerando todos os processos, virá através de um kit 

calçamento, o processo foi encaminhado, acredita-se que o mais rápido 

possível estarão chamando o prefeito para assinatura de convênio, salientou 

sobre a demolição da creche antiga, para a construção da academia da saúde. 

Seguindo disse que com relação ao Clube Polivalente, foi o que encontraram, e 

também havia perguntado a Srª Noelice. Seria a dificuldade da secretaria de 

saúde, devido à proximidade, para a questão de shows pode-se usar a Quadra 

Poliesportiva. O referido Clube Polivalente foi feito a licitação, uma obra no 

valor de duzentos e poucos mil reais, mas foi pago setenta e nove mil reais, 

porém não foi concluída, a empresa nunca apareceu. Com a possibilidade da 

creche vir para o município, infelizmente, foi uma condição não conquistada. 

Buscaram terrenos para a construção da referida creche, mas não se 

encontraram medicação que se adequasse ao tamanho. Quando José Fróes 

prefeito atual observou e sugeriu que fosse construída ali por ser próximo ao 

Bairro do Cruzeiro e Conjunto Residencial Roque Fróes, assim teriam um 

público alvo muito maior e terreno próprio do município. Em aparte o Vereador 

Geraldo Jorge questionou sobre uma licitação no valor de doze mil reais para 

acompanhamento do programa Minha Casa Minha Vida a Srª Maria das 

Graças Lessa Reis, é referente ao programa dessas casas que estão 

paradas? Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA SUELEY 

disse que é referente ao projeto social, mas a Srª Elizabete Assistente Social 

do município poderá explicar, isso já veio da gestão anterior que existia um 

projeto social avaliado na planilha, que tinha o município como parceiro. 

Segundo a Srª Elizabete não foi feito no fim do ano de dois mil e doze porque 

não havia mais orçamento e não foi possível fazer pagamento naquela 

oportunidade, e que faria-se no ano de dois mil e treze quando as casas já 

começassem. Em aparte o Vereador Geraldo Jorge acrescentou que com a 

demolição da antiga creche os carros da prefeitura ficaram sem 

estacionamento, já que a mesma servia com garagem. Agora está sendo  
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guardados no Clube Polivalente, caso, futuramente a nova creche seja 

construída neste espaço qual será o espaço para guardar esses carros? 

Acrescenta que o município possui um terreno baldio localizado no Loteamento 

Canto dos Pássaros e estar abandonado, enquanto a prefeitura paga um 

espaço para guardar documentos. Então tem que enxugar a folha da prefeitura, 

porque tem muitas coisas que o povo está necessitando, a exemplo de 

calçamentos, enquanto  gasta-se muito em termo de alugueis. Agradeceu e 

finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA SUELY que a ideia é construir 

para arquivo público, mas até o momento não conseguiram, tem-se muitas 

pastas sem lugar para guarda-lás. Acrescentou que brevemente o município 

terá um espaço para o Paço Municipal, o antigo Colégio Estadual Dom Macedo 

Costa, assim com é a biblioteca hoje é do município, antes era do estado. Com 

isso o espaço da antiga prefeitura tornará mercado municipal com cobertura e 

ao lado colocar o DPM – Departamento de Polícia Militar com uma casa, 

caragem para o veiculo, e um espaço para manter quem for apreendido até 

dirigi a delegacia onde é de origem. Ato contínuo informou que trará uma 

discussão para essa Casa, a respeito da antiga Cesta do Povo, o espaço foi 

doado, naquela época o Srº Edvaldo Oliveira manteve contato com a pessoa, 

mas a doação não foi feita dentro da legalidade. Em seguida Drª Andréa teve a 

informação, ficou preocupada, daí envou-se um projeto de lei a essa Casa, 

acrescentou que o processo não foi legal, foi feito autorização por lei, mas não 

foi realizado o processo administrativo para a concessão. A Srª Noelice havia 

informado-lhe que não houve concessão corretamente, porém já manteram 

contato com o proprietário, oficializaram por algumas vezes, mas tiveram 

noticias que antes a energia da antiga Cesta do Povo estava sendo paga pela 

prefeitura, sendo que o valor era elevado. Infelizmente, tiveram que solicitar 

que ele assumisse as contas de água e energia desse período para que não 

houvesse restrição. Aquele espaço a Srª Noelice deslumbra para adequação 

da secretaria de educação, para que saia do aluguel de muito tempo, e que 

tem problemas com água que todo mundo utiliza da desde a época que era  
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abastecida por poço artesiano, e a energia também. Acrescentou que a Srª 

Noelice Secretária de Educação está apurando. Em aparte o Srº Egnaldo 

Piton disse que a doação do espaço da antiga Cesta do Povo foi feito na 

época através de projeto encaminhado pelo Poder Executivo e aprovado pelo 

Poder Legislativo por unanimidade de votos, mas o Srº Jailton quem utiliza do 

espaço está à procura de outro local. Agradeceu e finalizou. Em aparte o 

Vereador Geraldo Jorge acrescentou que a fábrica está crescendo e gerando 

emprego para os munícipes. Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª 

RENATA SUELY disse que não esta querendo retirar a pessoa do espaço, e 

sim mostrar que o município paga muitos aluguéis e precisa organizar já que 

ele tem o interesse de buscar outro local. Agradeceu e finalizou. O Senhor 

Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da palavra. 

Inicialmente salientou que cederam o local à pessoa que esta usando hoje, 

porque estava abandonado. Seguindo solicitou uma Moção de Apoio aos 

funcionários da EBDA – Empresa Baiana de Desenvolvimento Agrícola. 

Prosseguindo disse que infelizmente a situação é difícil para os moradores da 

zona rural em questão da água. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais 

nada a tratar o Senhor Presidente, GERALDO JORGE SOUZA SALES em 

nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER 

SANTOS FILHO 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Edis que assim desejarem. 
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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 2° ANO 

LEGISLATIVO DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O 

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e quatorze, ás vinte horas e 

treze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, 

presentes o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES - Presidente, o 

Vereador JOCÉLIO FIGUEIREDO VILAS BOAS – Vice-Presidente, o Vereador 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário, os Vereadores ANTONIA 

DE SOUZA LEMOS, EDIMUNDO BOMFIM SANTOS, GILSÉ SOUZA BRITO, 

JOSELITO PEREIRA ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS e MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, 

foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou 1º - Secretário para 

secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do 

EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão anterior. 

Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi 

lido o Projeto de Lei nº 001/2014 apresentado pela Mesa Diretora do Poder 

Legislativo que “Fixa a remuneração dos cargos em comissão dos Serviços 

da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, criados pela Lei nº319, de 27 

de setembro de 2005, alterando a Lei nº 367/09* e dá outras providências”. 

Posto em votação restou o mesmo aprovado por unanimidade.  Seguindo foi 

lido o ofício nº 098/2014, encaminhado pela Srª Silvania Campos Sobral 

Gomes – Delegada de Polícia. Prosseguindo foi lido o oficio DPM – Dom 

Macedo Costa nº 16/2014, encaminhado pelo Srº Reinivan dos Santos 

Oliveira – Sargento de Polícia Militar. Na sequência, o Senhor Presidente 

anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em pauta, 

encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 

sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da 

tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o VEREADOR JOSELITO  
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PEREIRA ARAÚJO. Após saudações. Inicialmente agradeceu aos que faziam-

se presentes, convidou a comparecerem mais vezes às sessões. Acrescentou 

que o comparecimento dos moradores da Localidade do Comum era para pedir 

mais segurança. Seguindo informou que o Presidente dessa Casa enviou um 

ofício a delegada e ao sargento de polícia solicitando comparecimento aquela 

sessão. Portanto obteve o comunicado de que ambos não poderiam fazerem-

se presentes. Prosseguindo acrescentou que na referida Localidade 

frequentemente vem acontecendo assaltos. Relatou que há quinze dias 

ocorreu um fato na casa Srª Mana, onde tomou de assalto o carro do Srº 

Aloísio, o mesmo trabalha para o Srº José Fróes a mais de três anos, além de 

acompanhar a construção da quadra poliesportiva, assim, como a ponte do Rio 

Jaguaripe. Segundo informações, na noite anterior, um rapaz levou uma 

carreira quando trafegava em sua moto. Faz medo dirigir-se até a Cidade 

Santo Antonio de Jesus a noite e voltar para casa, a cada dia fica mais difícil. 

Prosseguindo disse ter apresentado uma indicação de sua autoria no dia 

quatro de dezembro do ano de dois mil e treze. A mesma foi aprovada por 

unanimidade, indicando a construção de um portal na entrada da cidade. 

Acrescentou que esteve em reunião com o engenheiro da Prefeitura na terça-

feira daquela semana. Ato continuo salientou que está sendo elaborado um 

projeto para analise, se a prefeitura disponibiliza de recurso para construção de 

um portal, se possível terá monitoramento através de câmeras de segurança 

com um ou dois policiais a noite para melhorar a segurança em nosso 

município. Porque Dom Macedo Costa vivia em tranquilidade e hoje estar desta 

forma, acrescentou que na semana passada tomaram de assalto a bolsa de 

uma jovem na URBIS e cada dia a mais as coisas acontecem. Caso não forem 

tomadas as devidas providências, a tendência é crescer, foi realizada uma 

pesquisa onde constatou que no município há dezesseis anos não havia fatos. 

Assim, a população de modo geral irá reunir-se para inibir acontecimentos 

ruins. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador GILSÉ SOUZA 

BRITO. Após saudações. Inicialmente disse que a respeito do abastecimento  
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de água da Localidade da Boa Paz, havia deixado bem claro qual a situação 

real em sessões anteriores. Acrescentou que lutou bastante, e o Vereador 

Edmundo Xavier tem conhecimento, pois era vice-prefeito na época.  

Esclareceu que havia uma cisterna que foi escavada no quintal da casa de uma 

senhora que em gestões anteriores pediu ao Srº José Fróes. O mesmo, na 

época pediu ao Srº José Fróes que fizesse aquele abastecimento de água, 

porque havia mais pessoas necessitando. Assim dirigiu-se até o proprietário da 

fonte, mas agora alega que não foi cedido através de documentos. Seguindo 

disse que deixou bem claro a população, caso queira tomar suas providências. 

O mesmo é Vereador e amigo do pessoal, não vem trazendo todos os votos da 

Localidade, mas nunca discutiu com nenhum colega Vereador candidato e nem 

eleitor por voto. Prosseguindo disse que hoje o proprietário alega que o terreno 

é dele, em momento nenhum o mesmo irá tomar fonte ou terreno, apenas 

orientou a população a procurar a justiça, ou outros meios, porque o mesmo 

não irá procurar confusão com o proprietário do terreno em questão. Salientou 

que é um Vereador colega de todos, mas não é promotor de justiça nem juiz 

para dar jeito no problema em questão. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente endossou as 

palavras do Vereador Joselito com relação à segurança, não só a nível em 

Dom Macedo Costa, mas a sensação de insegurança espalha-se por todo país. 

Fica a se perguntar, porque no momento em que se aproxima a Copa do 

Mundo, os que assistiram à televisão no dia anterior e naquele mesmo dia, 

puderam acompanhar através de imagens que o exercito está dando total 

segurança à Salvador e principais capitais, onde serão realizados os jogos da 

Copa do Mundo. Acrescentou que faz parte, é uma exigência da FIFA até 

porque se teme atos terroristas aqui no Brasil. Questionou, o porquê não se 

adota a mesma postura de investimento no orçamento nesse país para 

segurança pós Copa do Mundo? Para que agente saia dessa sensação de 

insegurança. Seguindo disse que dar-se tanta segurança para uma Copa do 

Mundo rejeitada pelos brasileiros, porque a saúde é um caos, a segurança nem  
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se fala, a educação pior ainda, e coloca-se tanta segurança para tantas 

seleções com investimento pesado e nós que pagamos impostos estamos cada 

dia mais inseguros. Prosseguindo solicitou ao Presidente, caso for possível, 

traga a delegacia de polícia até essa Casa, e a pessoa responsável pela 

segurança da Polícia Militar para debaterem esse assunto que é muito 

importante.  Acrescentou sobre a indicação do Vereador Joselito em colocar-

se um portal na entrada Cidade de Dom Macedo Costa possivelmente com 

câmeras para monitorar a entrada e saída de pessoas, não só dos moradores, 

mas também dos visitantes que constantemente vem a Dom Macedo Costa. 

Mas que tenham a condição de debater e discutir com a própria delegada de 

polícia a Drª Silvânia, o chefe do destacamento de Polícia Militar, o que pode 

ser feito, identificar-se os horários que essas pessoas estão tendo acesso a 

Dom Macedo Costa, porque a entrada principal é o trevo, em seguida a região 

do Comum. Acrescentou que passando pelo Comum chega-se até Dom 

Macedo Costa, assim corre o perigo de chegar à zona rural por um todo, e não 

querem isso. Salientou que aqui já teve muita paz e tranquilidade e queremos 

que continue reinando para que possamos conviver com as famílias e amigos. 

Ato contínuo agradeceu aos demais Vereadores pela aprovação da indicação 

de sua autoria, que está ligada diretamente a segurança. Certamente será 

atendido nesse pleito, fazer-se estudo aqui em Dom Macedo Costa em mudar 

a iluminação pública, ao sair durante a noite em ruas que assustam devido à 

escuridão. Seguindo salientou sobre a demolição do prédio da antiga Creche 

para a construção da Academia da Saúde, aqui teremos que ter uma 

iluminação perfeita para que as pessoas que trabalham durante o dia, e à noite 

querem praticar exercícios, tenham uma iluminação condizente. E porque 

também não fazer-se estudo, ver a possibilidade de recursos próprios ou 

recursos de um projeto do Poder Executivo para a Coelba, e até do Governo 

Estadual por ter anunciado constantemente a “Luz para Todos” e haja uma 

modificação aqui em Dom Macedo Costa. E por fim, solicitou um cartão de 

parabéns para o Srº José dos Santos Fróes, pela passagem do seu  



- 25 - 

 

 

 

 

Sexta-Feira 

30 de Maio de 2014 

Ano II- N°07                             

1 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 

ATOS OFICIAIS – ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

aniversário no próximo dia primeiro de junho, no momento, na condição de 

Prefeito está fazendo uma transformação no Município, percebe-se um canteiro 

de obras. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador EDIMUNDO 

XAVIER SANTOS FILHO. Após saudações. Inicialmente disse que foi muito 

pertinente e está de parabéns quem tomou a iniciativa de solicitar a presença 

da delegada de polícia e do sargento de polícia. Acrescentou que a Vereadora 

Antonia já foi vitima do que aconteceu recentemente com o SrºAloísio, é 

preocupante. Acredita que a Localidade do Comum, precisa que a polícia dê 

uma assistência até as vinte e duas horas. Depende do comandante, se 

possível aumentar o efetivo para dividir as tarefas, porque o pior horário é até 

as vinte e duas horas, pois tem pessoas se locomovendo de Dom Macedo 

Costa até a Cidade de Santo Antonio de Jesus e vice-versa. Salienta que os 

policiais que prestam serviço aqui em Dom Macedo Costa dão toda 

assistência, são muito educados e desenvolvem um bom trabalho em nossa 

comunidade. Seguindo disse que seria bom se tivesse algum morador da 

localidade da Boa Paz, Ponto Chique e Jacarandá pressente naquela sessão, 

acrescenta que a convite do Srº Egnaldo Piton Moura, o mesmo foi com o 

presidente dessa Casa Geraldo Jorge, o Vereador Jocélio, juntamente com o 

Srº Dilson Vereador da Cidade de Conceição do Almeida a Cidade de 

Salvador, a uma reunião com o presidente da Embasa, lá estava o SrºRobson 

Almeida ex-secretário do governo, foram muito bem acolhidos, no momento 

depende da ampliação da adutora de Santo Antonio de Jesus, a partir do dia 

quinze de julho terão resposta, que com certeza será satisfatória. Agradeceu e 

finalizou. O Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES fez uso da 

palavra. Inicialmente informou que enviou convite a Delegada de Polícia e 

Sargento de Polícia Militar, ambos deste município, convidando-os a 

comparecerem naquela sessão, assim obteve como resposta através de ofícios 

que não poderiam comparecer por motivos de outros compromissos. Seguindo 

disse que indivíduos estão perseguindo motoqueiros que vem de seu trabalho, 

portanto, a delegada não inseriu no oficio o roubo de uma moto que foi levada  
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de dentro da garagem da prefeitura. Acrescentou sobre o assalto no Conjunto 

Residencial Roque Fróes onde subtraíram o celular de uma jovem. Em aparte o 

Vereador Juracy sugeriu que refizesse o convite, acrescentando além do que a 

delegada diz aos assaltos as localidades, abordasse os assaltos que o 

presidente acabou de registrar. Por isso, a importância que a Delegada 

compareça, assim como o chefe da Polícia Militar, para que possam debater o 

assunto e buscar o melhor para a segurança. Agradeceu e finalizou. Em aparte 

o Vereador Edmundo Bomfim endossou as palavras do Vereador Juracy, 

acrescentou que retornasse o convite, a obterem resposta, e depois tomar as 

providências. Salientou que estão fazendo o papel de Vereador, pois os 

moradores da Localidade do Comum estão reivindicando. Agradeceu e 

finalizou. Retomando a palavra o Senhor Presidente GERALDO JORGE 

SOUZA SALES informou que será enviado outro ofício solicitando as 

presenças, daí irão dizer qual data será possível, inclusive no ofício enviado, foi 

colocada uma observação, se caso, não fosse possível comparecer aquela 

data ficaria em aberto outra data. Seguindo disse que a indicação de sua 

autoria aprovada no último dia vinte e dois de maio de dois mil e quatorze, 

sobre o abastecimento de água as localidades da Zona Rural, esteve na 

Cidade de Salvador com o ex-secretário Srº Robson Almeida e o Presidente 

da Embasa Drº Abelardo juntamente com o Vereador Edimundo Xavier, o 

Vereador Jocélio, ex-Vereador Egnaldo Piton e o Srº Ivan Presidente da 

Associação de Produtores Rurais, onde discutiram e questionaram sobre a 

situação da Localidade do Jogo da Bola, encontra-se um impasse porque estar 

uma extensão de dezoito quilômetros, incluindo outras duas localidades da 

Cacimba e Casaca de Ferro. Desta forma, conversaram com o Srº Robson 

Almeida para tentarem separar, e os transmites tornarem mais fáceis por ser 

mais viável. Em aparte o Vereador Juracy acrescentou que o tema foi 

levantado na época pelo Vereador Hélio da Cidade de Santo Antonio de Jesus. 

Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o Senhor Presidente GERALDO 

JORGE SOUZA SALES informou que segundo o Presidente da Embasa, para  
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fornecer água a todas as localidades necessitadas terá que ser realizada uma 

reforma na adutora, que inclusive já está sendo realizada, mas dará resposta 

de retorno no mês de julho. Em aparte a Vereadora Antonia informou que o 

Srº Manoel morador da Localidade do Comum está à frente da reivindicação 

da segurança da comunidade a qual reside, o mesmo estava planejando fazer 

uma manifestação, porém a mesma solicitou que aguardasse uma resposta até 

a semana posterior. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente GERALDO 

JORGE SOUZA SALES relatou que uma senhora que veio da cidade de 

Salvador parou no entroncamento e ligou para um moto taxi, obteve como 

resposta que não poderia busca-la por conta da ocorrência de assaltos. Em 

aparte o Vereador Jocélio acrescentou que as pessoas deixaram de frequentar 

os estabelecimentos da Localidade do Comum por medo dos assaltos. 

Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra o Senhor Presidente GERALDO 

JORGE SOUZA SALES disse que espera que a indicação de autoria do 

Vereador Joselito para a construção de portal na entrada da cidade seja 

colocada em prática. Exemplificou que na cidade de Muritiba já possui o 

referido portal. Em aparte o Srº Manoel morador da Localidade do Comum 

acrescentou que se discuti não é o número de assaltos que ocorre no 

município, e sim que antigamente era mais seguro morar aqui. Era mais seguro 

trabalhar na cidade de Santo Antonio de Jesus e voltar, hoje não se pode 

comprar moto nova, porque estão correndo o risco de ser tomada de assalto. 

Acrescentou que seria bom se a delegada estivesse presente. Salientou que 

não estão discutindo a capacidade da polícia, e sim que Dom Macedo Costa 

antigamente não ocorria estes fatos. Agradeceu e finalizou. Retomando a 

palavra o Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES salientou que 

a polícia está realizando rondas, mas a violência cresceu em várias cidades. 

Em aparte o Vereador Juracy disse que em questão do ofício enviado pela 

delegada de polícia, no qual consta que o trevo deste município é pertencente 

à Cidade de Conceição do Almeida, mas as pessoas que estão sendo 

assaltadas são de Dom Macedo Costa. Retomando a palavra o Senhor  
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Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES acrescentou que solicitou mais 

rondas das dezessete às vinte horas do entroncamento para o centro, informou 

que há alguns dias o mesmo veio de um aniversário na Cidade de Santo 

Antonio de Jesus por volta das vinte e duas, vinte e três horas, encontrou a 

polícia fazendo rondas naquela região, portanto, necessita de reforço para 

combater os assaltos. Em aparte o Srº Egnaldo Piton disse que no município 

existem jovens aos doze, treze anos usando drogas na praça. Precisa-se de 

trabalho de resgate desses jovens. Agradeceu e finalizou. Retomando a 

palavra o Senhor Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES acrescentou 

que precisa-se sentar e discutir. Informou ao Srº Manoel que os Vereadores 

estão dando todo apoio necessário aos moradores da Localidade do Comum. 

Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente, 

GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus, declarou encerrada a 

Sessão. E eu EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO 1º- Secretário lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 
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INDICAÇÃO Nº 001/2014 de 08 de maio de 2014. 

 

Senhor Presidente, 

 A Vereadora signatária, com assento nesta Casa Legislativa e no uso da atribuição 

que lhe confere o artigo 173 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom 

Macedo Costa, solicita a Vossa Excelência que seja submetida a presente Indicação para 

apreciação do Plenário, e se aprovada se envie ofício ao Sr. José dos Santos Fróes, 

Digníssimo Prefeito Municipal. 

 

INDICANDO-LHE: 

Que o Poder Executivo viabilize, a implantação e organização de barracas no 

entroncamento desta cidade. 

 

JUSTIFICATIVA: 
 A vereadora solicitante sugere que o Poder Executivo oportunize a população local 

de baixa renda um espaço organizado com barracas no entroncamento deste Município, 

no intuito de gerar comercialização de produtos extraídos desta terra. Seu objetivo é 

oportunizar renda a população local. Desta forma a Vereadora solicita que seja feito 

uma avaliação das possibilidades a realização deste pedido. 

 Diante da urgência deste pedido,  solicito apoio dos Nobres Pares desta conceituada 

Casa de Leis, para atendimento desta propositura. 

 

Dom Macedo Costa – BA, 08 de maio de 2014. 

  

 

Antonia de Souza Lemos 

           Vereadora 
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INDICAÇÃO Nº 002/2014 de 22 de maio de 2014. 

 

Senhores representantes do Poder Legislativo Municipal. 

 O Vereador Presidente signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso da 

atribuição que lhe confere o artigo 174 da Resolução nº. 02/93, de 20 de agosto de 1993 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, solicita a Vossa 

Excelência que seja submetida a presente Indicação para apreciação do Plenário, e se 

aprovada após os trâmites regimentais se envie ofício ao Sr. Presidente da Embasa 

Abelardo de Oliveira Filho e ao Sr. José dos Santos Fróes, Digníssimo Prefeito 

Municipal.  

 

INDICANDO-LHE: 

 Que o Poder Executivo juntamente com a Empresa Embasa viabilize, melhorias ao 

acesso e disponibilidade de água potável no município de Dom Macedo Costa-Ba. 

 

JUSTIFICATIVA: 
 A referida indicação solicitar aos referidos representantes uma melhor 

disponibilidades no Sistema de distribuição de água para as localidades Rural de: Jogo 

da Bola , Gandu, Ponto Chique, Jacarandá, Boa Paz , Três Cruzeiro, Riachão, Lameiro e 

Três Bocas, com estimativa de 500 famílias. Estas localidades vêm sofrendo com a falta 

d’água para suas atividades domesticas e de consumo. Diante da situação já presenciada 

por todos representantes políticos, secretários e moradores, respeitosamente, buscando 

solucionar o referido problema, solicita-se que tenhamos um olhar sensível, que em 

parceria  busquemos este beneficio, o qual proporcionara bem está e qualidade de vida a 

população necessitada.  

 

 Diante deste pedido,  solicito apoio dos Nobres Pares desta conceituada Casa de 

Leis, para atendimento desta propositura. 

 

Dom Macedo Costa – BA, 22 de maio de 2014. 

  

Geraldo Jorge Souza Sales 

       Vereador Presidente 

Câmara Municipal de Dom Macedo - Ba 

Geraldo Jorge Souza Sales – Presidente 
Jocélio Figueiredo Vilas Boas – Vice-Presidente 
Edimundo Xavier Santos Filho – 1º Secretário 

Edmundo Bomfim Santos - 2º Secretário 
Márcio Nogueira Oliveira – Vereador 

 



- 31 - 

 

 

 

 

Sexta-Feira 

30 de Maio de 2014 

Ano II- N°07                             

1 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 

 
 ATOS OFICIAIS – MOÇÃO DE APOIO  

Dom Macedo Costa, 29 de maio de 2014. 

 

MOÇÃO DE APOIO AOS TRABALHADORES DA EBDA 

 

Os Vereadores que assinam esta Moção, da Câmara Legislativa de Dom 

Macedo Costa – Ba, vêm na forma regimental, inserir na ata dos trabalhos 

Legislativos desta Casa, a presente Moção de apoio incondicional aos 

funcionários da EBDA (EMPRESA BAIANA DE DESENVOLVIMENTO 

AGRÍCOLA), em suas justas reivindicações, chegando ao extremo da 

realização de GREVE, ato legal, em razão da falta de sensibilidade e total 

descaso por parte do Governo do Estado. 

A EBDA, como é cediço, é uma empresa com largo conhecimento 

no trabalho com a AGRICULTURA FAMILIAR, e de grande experiência 

na extensão rural, realizando diversos projetos, cujo objetivo principal é a 

capacitação, a fixação do homem no seu ambiente rural e a busca de 

melhorias na qualidade de vida das comunidades.  

O Município de Dom Macedo Costa apresenta uma pequena pecuária 

de criação de bovinos, tendo sua agricultura baseada na lavoura de 

mandioca, laranja, hortaliças, banana, amendoim e pequenas produções.  

Os agricultores locais recebem apoio da Associação dos 

Trabalhadores Rurais para apresentação e vendagem de seus produtos 

através de alguns programas desenvolvidos nas localidades Rurais.  

Por sua vez, os pequenos agricultores migram para a Sede deste 

Município para comercialização de seus produtos na pequena feira da 

cidade.  

Sendo assim, e diante da grande importância do trabalho realizado 

pela EBDA, nos solidarizamos com a greve dos seus funcionários, usando  
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ATOS OFICIAIS – MOÇÃO DE APOIO 

como último recurso na esperança de sensibilizar o Governo da 

Bahia para que sejam solucionadas as demandas trabalhistas, bem como a 

sua reestruturação, a fim de termos uma empresa forte e à altura de atender 

com dignidade os produtores rurais da Bahia. 

Esta manifestação tem a finalidade essencial de buscar soluções 

imediatas junto ao Governo do Estado, para que tenhamos uma nova 

EBDA, capaz de cumprir seu papel social no Campo da Agricultura. 

Geraldo Jorge Souza Sales – Presidente 

 

Jocélio Figueiredo Vilas Boas – Vice-Presidente 

 

Edimundo Xavier Santos Filho – 1º Secretário 

 

Edmundo Bomfim Santos - 2º Secretário 

 

Antonia Souza Lemos - Vereadora 

 

Gilsé Souza Brito – Vereador 

 

Joselito Pereira Araújo - Vereador 

 

Juracy Silva Santos – Vereador 

 

Márcio Nogueira Oliveira – Vereador 
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ATOS OFICIAIS – PORTARIA 

PORTARIA MUNICIPAL N.º003/2014 
01 de junho de 2014  

 
 

“Exonera o Sr. Jacson dos Santos Lima do Cargo de 
Encarregado da Seção de Limpeza e Conservação e o nomeia 
para o Cargo de Chefe do Setor de Controle de Processos e dá 
outras providências.” 

 
 

A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOM MACEDO 

COSTA/BAHIA, no uso de suas atribuições legais previstas na Constituição Federal, 

Constituição do Estado da Bahia, Lei Orgânica Municipal e especialmente no que 

determina o art. 16, inciso IV, “c”, do Regimento Interno; 

 

RESOLVE: 

Art. 1.º - Exonerar o Sr. JACSON DOS SANTOS LIMA, do 

cargo de Encarregado da Seção de Limpeza e Conservação – Símbolo CC – 3;  

Art. 2.º - Nomear o Sr. JACSON DOS SANTOS LIMA, para 

exercer o cargo de Chefe do Setor de Controle de Processos – Símbolo CC02, nos termos 

dispostos no art. 1º, inciso II, da Lei Municipal nº 367/09, de 17 de maio de 2009, que fixa 

a remuneração dos cargos em comissão dos Servidores da Câmara Municipal de Dom 

Macedo Costa; 

Art. 3.º - O Servidor nomeado no artigo anterior ficará 

responsável, na forma da lei, por todas as ações, atos e obrigações de suas funções. 

 

Art. 4.º - A posse ocorrerá imediatamente após a publicação deste 

ato. 

 

Art. 5.º - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, 

revogando-se as disposições em contrário.  

Registre-se. Publique-se. Cumpra-se. 

  

. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Dom Macedo 

Costa – Bahia, 01 de junho de 2014. 
 

Geraldo Jorge Souza Sales 
Presidente ada Câmara Muniucipal de Dom Macedo Costa / BA 
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INSTRUMENTO DE GESTÃO FISCAL – RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL 
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INSTRUMENTO DE GESTÃO FISCAL – DEMONSTRATIVO DE DESPESA 
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